

三大輪胎廠七月調漲

文◎編輯部

抵擋不住輪胎原材料價格持續上漲的壓力，正新、建大與華豐等三大輪胎廠，預定7月再度調漲輪胎的售價。

正新擬先調漲商用卡、客車胎與輕卡胎售價，平均漲幅10%；7月也擬巨幅調高自行車胎的售價，漲幅在10%至15%以上。正新預計未來1年內將投資5、6千萬美元，擴增旗下昆山廠的轎車胎產能，最大日產能將增至約5萬4千條，成為全中國單一基地的最大轎車胎廠。

建大總經理張宏德指出，輪胎用的原材料價格最近飆漲嚴重，且材料價格變化很快，導致貿易商為降低材料成本上漲的風險，最近陸續取消原材料固定的合約價，改以每次訂貨均須重新計價，因而提高了輪胎廠的原材料成本。為因應成本遽揚，

建大公司指出，各工廠產製的各類輪胎從今年7月起都會調漲，平均漲幅在10至15%之間。建大天津自行車胎廠預計今年底或明年初可投產，天津機車胎廠預計明年投產。天津廠的自行車胎未來年產量，將與昆山廠相同，最大年產能約2、3千萬條；機車胎最大年產能可達6、7百萬條。

華豐董事長張瀛洲表示，該公司4、5月剛分別調漲輪胎售價，漲幅約10%與5%，但因多種原材料價格最近上漲幅度不小，為反映成本，華豐預定7月擬全面調漲包括台灣、大陸及泰國等工廠所產製的輪胎售價，平均漲幅約8%；此外，其自行車與機車等OE車胎也會同步調漲，漲幅尚在協調中。⊗